
 
 

Invitație la contribuții pentru Revista de Asistență Socială Numărul 2/2027 
Asistența socială în contextul vulnerabilităților emergente: abordări integrative 

 
 
Stimați colegi și colaboratori,  
 
Vă invităm să contribuiți cu articolele dvs. la numărul 2/2027 al Revistei de Asistență Socială 
(http://www.swreview.ro/index.pl/home_ro), revistă științifică de specialitate indexată BDI 
(ProQuest, EBSCO, Social Work Abstracts, CEEOL, Index Copernicus, SCIPIO, GESIS, 
IBSS, Erih+ și acreditată B+ de către CNCSIS), publicată de către Universitatea din București, 
Facultatea de Sociologie și Asistență Socială în parteneriat cu editura Polirom. Aceasta se 
dorește a fi un mijloc de diseminare a cercetărilor, a bunelor practici, a experiențelor din 
domeniul asistenței sociale, dar şi a politicilor, servind drept instrument de schimbare socială.  

Numărul 2/2027, dedicat temei Asistența socială în contextul vulnerabilităților 
emergente: abordări integrative, este editat de către prof. univ. dr. Cosmin Goian și lector 
univ. dr. Loredana Marcela Trancă, de la Departamentul de Asistență Socială din 
Universitatea de Vest din Timișoara.  

În ultimii ani, sistemele de protecție socială au fost supuse unor presiuni fără 
precedent, generate de suprapunerea unor crize de natură sanitară, economică, digitală, 
demografică și climatică. Fenomene precum pandemia, migrația forțată, intensificarea 
violenței în mediul online, adâncirea inegalităților sociale, precum și creșterea prevalenței 
problemelor de sănătate mintală au contribuit la configurarea unor vulnerabilități emergente și 
a unor noi forme de marginalizare și risc social, care depășesc cadrele de intervenție 
tradițională în asistența socială. În acest context, profesia de asistent social este chemată să 
dezvolte noi modele de intervenție, să valorifice instrumente digitale, să colaboreze trans-
sectorial și să adopte o abordare holistică orientată spre prevenție, reziliență și incluziune. 

Acest număr își propune să creeze un spațiu de dezbatere critică asupra modului în 
care asistența socială se recalibrează pentru a răspunde acestor noi realități, contribuind la 
dezvoltarea unor politici, practici și modele de intervenție inovatoare și sustenabile. Lucrările 
acceptate vizează articole științifice originale, review-uri sistematice, studii de caz și analize 
de bune practici, eseuri academice argumentate precum și recenzii de carte relevante pentru 
tema acestui număr, în limba engleză sau în limba română.  

Încurajăm contribuțiile care explorează următoarele direcții de cercetare, fără a se 
limita la acestea: vulnerabilități emergente pe piața muncii și rolul politicilor de protecție 
socială; digitalizarea serviciilor sociale – oportunități, riscuri și inegalități; migrația și refugiații 
– noi modele de integrare socio-economică și gestionarea traumelor transfrontaliere; 
adaptarea organizațională și leadership-ul în contextul schimbărilor legislative și sociale 
rapide; dimensiuni etice și de drepturile omului în intervenția socială; impactul schimbărilor 
climatice asupra grupurilor vulnerabile și mecanisme inovative de intervenție în situații de 
dezastre; îmbătrânirea populației și vulnerabilități asociate; grupuri vulnerabile expuse la 
discriminare structurală și inegalități persistente, co-designul și participarea beneficiarilor în 
serviciile sociale.  
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Manuscrisele vor fi transmise în format Word, până la data de 30 noiembrie 2026, prin 
e-mail, către cei doi editori: cosmin.goian@e-uvt.ro și loredana.tranca@e-uvt.ro. Toate 
articolele primite vor fi supuse unui proces de evaluare double-blind peer review. În etapa 
inițială, echipa editorială va realiza o primă selecție a manuscriselor, pe baza relevanței 
tematice și a respectării cerințelor editoriale, urmând ca articolele selectate să fie evaluate de 
cel puțin doi recenzori independenți. Acceptarea articolelor se va face în funcție de adecvarea 
la tema numărului, claritatea și coerența argumentării, rigoarea metodologică și relevanța 
contribuției pentru practica profesională, cercetarea științifică și educația în domeniul 
asistenței sociale. 

 
Editori, 
Prof. univ. dr. Cosmin Goian,  
Lector univ. dr. Loredana Marcela Trancă 


